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 دوازدهم   :پایه امتحان پایان نیم سال اول 1397ماه دی 19تاریخ: 

تجربیرشته :  97 - 98سال تحصیلی   دقیقه100مدت امتحان:   

صبح 8ساعت امتحان :    نمره :   

  ارزش هر کس به مقدار دانایی و تخصص اوست.           امام علی )ع( 

 ردیف 1صفحه  بارم

1 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص نمایید.

 ⃝غ     ⃝می باشد.      ص  m/sالف( تندی متوسط، کمیتی برداری است و یکای آن 

  ⃝ غ    ⃝ صب( جهت بردار شتاب متوسط یک متحرک هم جهت با بردار سرعت آن متحرک است.     

 ⃝غ     ⃝ج( هر چه تندی جسم بیشتر باشد، نیروی مقاومت شاره بیشتر خواهد بود.    ص 

 ⃝غ     ⃝د( تعداد نوسان های انجام شده در هر ثانیه، بسامد نامیده می شود.   ص 

1 

1 

 را با کلمات یا عبارات مناسب کامل نمایید.اهای خالی ج 

 یک متحرک رو به کاهش باشد، علامت شتاب آن ............... می شود.الف( اگر سرعت 

زمان را به یکدیگر وصل می کند برابر  –حظه از زمان در نمودار مکان یب پاره خطی که نقاط نظیر به دو لب( ش

 بین آن دو لحظه است........... یک متحرکِ ................

دازه بردار جابجایی آن ........... از مسافت طی شده آن اتاقک خواهد های چرخ و فلک، نیم دور بزند؛ انج( اگر یکی از اتاق

 بود.

ی که اجسام میل دارند وضعیت حرکت خود را هنگامی که نیروی خالص وارد بر آن صفر است حفظ کنند ت( به خاصید

 گویند................ 

2 

25/0 داریم.  در اختیار تشکیل شده، Lکه از نخ بدون جرم و کش نیامدنی به طول  mساده ای شامل وزنه کوچکی به جرم  گآون 

 است؟ نادرستکدام گزینه 

 الف( اگر زاویه انحراف آونگ از وضع تعادل کوچک باشد، آونگ حرکت هماهنگ ساده خواهد داشت.

 جرم و دامنه آن بستگی ندارد.ب( دوره تناوب آونگ ساده به 

 ج( اگر این آونگ را در کره ماه به نوسان در آوریم، دوره تناوب آن کاهش می یابد.

𝟐√د( اگر طول نخ آونگ را نصف کنیم، دوره تناوب 

𝟐
 برابر می شود. 

3 

5/1  

زمان جسمی که روی خط راست حرکت می کند، مطابق شکل است. با توجه به این نمودار جدول زیر  –نمودار سرعت 

 را کامل نمایید.

 نوع حرکت علامت شتاب جهت حرکت بازه زمانی

    1tتا  0

1t  2تاt    

2t 3 تاt +x  شتابدار تند شونده 
 

4 

V 

0          t1         t2         t3           

t 



  2 صفحه 

5/0  5 نمودار انرژی پتانسیل و انرژی مکانیکی حرکت هماهنگ ساده را برای سامانه جرم و فنر بر حسب مکان رسم نمایید. 

1 

در دو وضعیت زیر روی سطح میز می کشیم و مکعب با سرعت ثابت به کمک یک نیروسنج فنری یک مکعب چوبی را 

  کند.روی سطح افق حرکت می 

     با توجه به شکل های زیر به پرسشها پاسخ دهید.

 الف( هدف از این آزمایش چیست؟

 ب( نتیجه این آزمایش را بنویسید.

 

6 

75/0  

25/0  

25/0  

نمودار نیروهای کشسانی فنر را بر حسب تغییر  ،C , B , A دانش آموزی پس از انجام آزمایش بر روی سه فنر متفاوت

 به صورت زیر رسم نموده است. طول فنر برای این سه فنر متفاوت

     

     

     

     

 الف(ثابت های فنر این سه فنر را با هم مقایسه کنید.

 ب( کدامیک از فنرها انعطاف پذیرتر است؟

 نیروی کشسانی کدام فنر بیشتر است؟ بکشیم xج( اگر هر سه فنر را به اندازه 

7 

5/0  

5/0  

 به پرسشهای زیر پاسخ دهید.

هنگامی که یک شخص روی صندلی چرخدار نشسته است و به میز نیروی رو به جلو وارد می کنید، صندلی و الف( 

 .شخص رو به عقب حرکت می کند.علت را توضیح دهید 

ثانیه می شود. 2ثانیه به نوسان در می آید. یعنی دوره طبیعی آن  2کنید تابی را هل می دهیم و تاب در مدت  فرضب( 

 چه نیرویی و با چه شرایطی به تاب وارد کنیم تا تاب با بیشترین دامنه نوسان کند؟

8 

5/0  

در حرکت است. شتاب لحظه ای این  Xزمان متحرکی را نشان می دهد که در امتداد محور  –شکل روبرو نمودار سرعت 

 بایکدیگر مقایسه کنید. t 1t ,2متحرک را در دو لحظه 

 

 

9 

75/0  
نیروی گرانش بین ماهواره و زمین اگر فاصله یک ماهواره ی در حال گردش به دور زمین از مرکز زمین چهار برابر شود؛ 

 چگونه تغییر می کند؟
10 

5/0  

5/0  

1 

 الف( موج عرضی را تعریف کنید.

 ب( چرا به موج طولی، موج پیش رونده می گویند؟

 انرژی مکانیکیو  تندی بیشینهباشد.  Bبرابر نوسانگر  A  ،2ج( اگر دامنه و دوره تناوب نوسانگر هماهنگ ساده ی 

 است؟  Bچند برابر نوسانگر Aنوسانگر 

11 

F 

x 

C                 B          

                          A   

V  

0    t1    t2                  

t   

(1) 

 

 

(2) 



12                        A 

 

                    4              8 

8-                                          B 

  3صفحه  

1 

25/1  

 را نشان می دهد که روی خط راست حرکت می کنند. B ,Aی زمان دو خودرو –شکل زیر نمودار مکان 

 .الف( معادله حرکت هر یک از آنها را بنویسید

 به هم می رسند؟ مکانیو  زمان ب( اگر خودروها با همین سرعت حرکت کنند، در چه

 

 

12 

5/0  

75/0  

5/0  

کیلوگرم در اثر تصادف به دیواری برخورد می کند و سپس برمی گردد. اگر تندی اولیه و نهایی  1000اتومبیلی به جرم 

𝑘𝑚اتومبیل به ترتیب  
ℎ⁄  54  و 𝑘𝑚

ℎ⁄9  ثانیه طول بکشد؛ 15/0باشدو تصادف 

 

 الف( تغییر تکانه اتومبیل را پیدا کنید.

 اتومبیل را تعیین کنید.ب( اندازه و جهت نیروی متوسط وارد بر 

 ج( اگر اتومبیل پس از برخورد برنگردد، اندازه و جهت نیروی متوسط وارد بر اتومبیل چقدر خواهد شد؟

13 

5/0  

75/0  

را با طناب سبکی با سرعت ثابت از پشت بام به سطح زمین می فرستد. اگر نیروی کشش  m شخصی یک سطل به جرم

 نیوتن باشد؛ 180طناب  

 سطل چقدر است؟ الف( جرم

 به پایین بیاید؟ 2m/s 5/0ب( نیروی کشش طناب چقدر باشد تا سطل با شتاب ثابت  

(2m/s10g=) 

14 

75/0  

75/0  

25/0  

75/0  

زمان متحرکی را نشان می دهد که با شتاب ثابت روی خط راست حرکت می کند. مطلوب  –شکل مقابل نمودار مکان 

 است محاسبه:

 الف( سرعت اولیه متحرک

 ب( شتاب متحرک

 tتا لحظه  ج( اندازه بردار جابجایی با رسم مسیر متحرک

 را. tد( سرعت متحرک در لحظه 

15 

5/1  

به  2m/s 5/2. با شتاب  /25کیلوگرم روی سطح قائمی با ضریب اصطکاک جنبشی  2در شکل مقابل جسمی به جرم 

 را محاسبه کنید. Fپایین می لغزد. مقدار نیروی 

 

 

 

16 
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 نام : وزارت آموزش و پرورش 3یزیک درس: پاسخنامه ف

 نام خانوادگی : چهارمحال و بختیاریش استان راداره کل آموزش و پرو لیلا دهقان: طراح

 دوازدهم پایه:   امتحان پایان نیم سال اول 1397ماه دی 19تاریخ امتحان: 

تجربیرشته :  97 - 98سال تحصیلی   دقیقه100مدت امتحان:   

صبح 8ت امتحان :  ساع  نمره :   

  ارزش هر کس به مقدار دانایی و تخصص اوست.           امام علی )ع( 

 ردیف 1صفحه  بارم

1 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص نمایید.

 الف( غ 

  غ ) ب

 ج( ص 

 د( ص 

1 

1 

 اهای خالی را با کلمات یا عبارات مناسب کامل نمایید.ج 

 منفیالف( 

 سرعت متوسطب( 

 کمترج( 

 لختی( د

2 

25/  3 ج( اگر این آونگ را در کره ماه به نوسان در آوریم، دوره تناوب آن کاهش می یابد. 

5/1  

 

 نوع حرکت علامت شتاب جهت حرکت بازه زمانی

 یکنواخت  1t -xتا  0

1t  2تاt -x شتابدار کندشونده مثبت 

2t 3 تاt +x شتابدار تند شونده مثبت 
 

4 

5/  

 

 

 

 

5 

E 

U 

X 



1 

  

 : بررسی رابطه مساحت سطح جسم و اصطکاکالف( هدف 

 اصطکاک جنبشی به مساحت سطح تماس بستگی ندارد :ب( نتیجه 

زیرا برای اینکه با سرعت ثابت حرکت کند نیروی اصطکاک و نیروسنج برابرند و هر  

 نیوتن هستند 2دو 

 

6 

75/  

25/  

25/  

 kc˃kb˃kaالف(

 kaب( 

 fcج( 

7 

5/  

5/  

الف( طبق قانون سوم نیوتن اگر جسم اول) صندلی و شخص( به جسم دوم)میز( نیرو وارد کند جسم دوم هم به جسم 

 اول به همان اندازه و در خلاف جهت نیرو وارد می کند

 ثانیه یکبار نیرو اعمال می کند. در این صورت باعث 2ب( طبق پدیده تشدید باید نیرویی دوره ای وارد کنیم که هر 

 تقویت دامنه تاب می شود.

8 

5/  9 بیشتر است پس شتاب لحظه ای بزرگتری دارد t1چون شیب خط مماس در  

75/  𝐹𝛼
1
𝑟2 → 𝐹2 =

1
16

𝐹1 10 

5/  

5/  

1 

 الف(موجی که راستای انتشار آن بر راستای ارتعاش عمود باشد

 ب( انرژی را همراه خود به جلو می برد

 با فرمولج( هر دو ثابت می متنند. با اثبات 

11 

1 
25/1  

𝑋𝐵الف(  = 2 𝑡 − 8        𝑋𝐴 = −
3
2

𝑡 + 12 

𝑋𝐴 ب(  = 𝑋𝐵 → 𝒕 =
𝟒𝟎

𝟕
𝒔         𝒙 =

𝟐𝟒

𝟕
𝒎 

12 

5/  

75/  

5/  

𝑝∆الف(  = 𝑚∆𝑣 = −17500 𝑘𝑔𝑚/𝑠 

-=F=∆P/∆tب( 
𝟏𝟕𝟓𝟎𝟎

./𝟏𝟓
N 

 F=∆P/∆t=-1000000Nج( 

13 

5/  

75/  

 mg=T……m=18kgالف( 

 mg-T=ma…………T=171Nب( 
14 



75/  

75/  

25/  

75/  

 V0=8m/sالف(

   a =-4 m/s2ب(

 m 2ج( 

𝑣2د( − 𝑉0
2 = 2 𝑎∆𝑥 → 𝑣 = −√32𝑚/𝑠 

15 

5/1  
F = N ⟹ mg − fk = ma → 20 − 0 25⁄ F = 2 × 2 5⁄ → F = 60 𝑁 

 16 
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